
教育委員会６月定例会会議録 

１  会議の名称  中之条町教育委員会 ６月定例会

２  会議の期日  平成３０年６月２０日（水）

３  会議の場所  中之条町ツインプラザ 教育長室

４  会議に出席した委員・教育長

教 育 長         宮﨑 一

    委員（教育長職務代理者） 登坂 初夫

委  員         清水 博巳

    委  員         小菅 加代子

    委  員         高橋 久夫

５  会議に出席した職員

    こども未来課長  宮﨑 靖

    生涯学習課長  冨沢 洋

    教育指導係長   矢嶋 将之

    総 務 係 長  飯塚 和子

６  議   題

    議案第１号  教職員の人事について

議案第２号  平成３０年度教育費予算の補正について

議案第３号  平成３０年度要保護及び準要保護児童生徒の認定について

議案第４号  中之条町立六合中学校検討委員会委員の委嘱について

議案第５号  中之条町歴史と民俗の博物館「ミュゼ」運営審議会委員の委嘱について

議案第６号  平成３０年度スポーツ推進審議会委員の委嘱について

議案第７号  平成３０年度中之条町教育支援委員会委員の委嘱の変更について

議案第８号  「宝くじまちの音楽会」の後援依頼について

７  協議事項

    （１）区域外就学について

８  その他



９  開会

    午前９時３０分、教育長、教育委員会会議の開催を宣す。

教育長より開会の挨拶。

（六合中学校が２２年間行っている野反湖のシラネアオイ植栽活動に対して、第３０回森

林レクリエーション地域「美しの森づくり活動コンクール」にて、全国森林レクリエーシ

ョン協会会長賞を受賞したことを報告する。）

１０ 会議録署名人の指名

    教育長が今回の会議の会議録署名人に、小菅加代子委員を指名。

１１ 会期の決定

    会期の決定  本日一日限り

    前回の会議録について  承認

１２ 前回会議録の承認

    全員異議のないものと認め、承認。

１３ 報告事項

（１）教育長等執務報告

   ・教育長より、平成３０年５月１５日から平成３０年７月１７日までの行事等について報告。

（六Ｐ連総会、中之条町グランドゴルフ協会員大会、管内校長会・町教育研究所運営委員会、

適応指導教室「虹」にて町教育研究所総会、第２回イングリッシュサマーキャンプスタッ

フ打合せ、郡町村教育委員会連絡協議会定例総会、教育功労者表彰式、郡社会教育振興会

理事総会、郡社会教育功労者表彰式、中之条町手をつなぐ育成会定期総会、郡小学生陸上、

「チーム学校」打合せ、６月議会開会、６月議会一般質問、寄席ついんぷら座、文教民生

常任委員会、町アウトメディア推進委員会、６月定例教育委員会、校長・教頭当初面談、

スパトレイル「四万 to 草津」、管内校長会・事務共同実施協議会、老人大学開校式、教育
行政視察（前橋市桃井小・玉村町適応指導教室）、県へき地教育振興会総会・表彰式、東京

都青山：梅窓院にて交流・視察、白根開善学校創立４０周年記念式典、六合中学校検討委

員(学識経験者)来庁、大網白里市 姉妹市町村締結４０周年記念式典及び祝賀会、県町村教
育長研修会（前橋合同庁舎）、田澤雄作氏講演会、県市町村教育長人事会議、中之条町教育

支援委員会、教育長ＯＢ会、次回定例教育委員会等について）

・教育長より、６月議会について報告

（今年度の新規事業の状況について、中之条町適応指導教室「虹」、中之条町英語力向上支

援計画「ＳＴＥＰ」の拡充、市城地区の中学生のデマンドバス運行、中之条幼稚園の延長

預かりの拡大について、幼児教育の充実（病後児対策）について、学校現場における暑さ

対策・熱中症対策、通学路の安全対策、六合地区の教育課程の一貫化について、六合地区



の学校の在り方について、教育研究所の目的及び活動について、教職員の多忙化について、

施設の使用と維持管理、旧学校施設の遊具の管理等）

・教育長より、文教民生常任委員会について報告

   （特別な教科「道徳」について、イングリッシュサマーキャンプの内容、中之条町立六合中

学校検討委員会委員の学識経験者について、芳ヶ平学校について、修学旅行費の公費負担、

通学路の雑草対応、中之条小学校に吾妻特別支援学校が併設されている効果等）

   こども未来課長より、町内学校のブロック塀について報告。

（６月１８日に発生した大阪北部を震源とする地震により、登校途中の女子児童が、公立小

学校の倒れたブロック塀の下敷きになり死亡した事故に関連して、町内の学校施設にブロ

ック塀がないか確認を行った。町内では、学校施設に金属製のフェンスを使っており、危

険なブロック塀はなかったことを報告する。）

１４ 会議における議事の経過及び発言要旨

議案第１号  教職員の人事について

 ここで、教育長から、教育長と両課長、教育委員のみで審議する旨の発言があり、教育指導係長

及び総務係長は退室した。

教育指導係長及び総務係長が、入室し、教育長職務代理者が、両者に第１号議案については終了

した旨を告げた。

議案第２号 平成３０年度教育費予算の補正について

こども未来課長、生涯学習課長、議案資料について説明

・６月補正予算について説明する。

・中之条中学校のエアコン設置に関しては、前年度の平成２９年度３月補正予算で対応できたた

め、この度、平成３０年度当初予算で計上した予算を減額した。

・保育所広域入所と、中之条町立六合中学校検討委員会委員に関する予算を計上した。

・六合小学校の外トイレ及び体育館のトイレの冬期凍結による破損の修繕費用を計上した。

・平成３０年度当初予算で計上した町総合運動場の野球の防球ネット工事費について、延長する

必要があるため、工事費の増額分を計上した。

異議なく資料のとおり承認

議案第３号 平成３０年度要保護及び準要保護児童生徒の認定について

 こども未来課長、議案資料について説明、教育長、総務係長より補足説明

 ・今回小学生３２人、中学生２３人、３４世帯の方から認定申請があった。

 ・要保護及び準要保護児童生徒については、定例教育委員会で認定を行うが、地区民生委員から



所見をいただき、各学校長からも就学援助の必要な児童生徒であるという報告をいただいてい

る。

 異議なく資料のとおり承認

議案第４号 中之条町立六合中学校検討委員会委員の委嘱について

 こども未来課長、議案資料について説明

 ・学識経験者４人を含む、総勢１９名の委員で構成する。

 （清水委員）

   ６月補正で、会議回数を９回と見込んで、中之条町立六合中学校検討委員会委員に関する予

算を計上しているが、９回も会議開催する予定なのか。

（こども未来課長）

予算計上については、最大の回数を見込んで行った。

（教育長）

毎月会議を開催した場合を想定し、最大の９回を見込んで予算計上した。実際の会議の開催

については、会議終了の都度、次回開催日を決める予定である。今年度で会議による協議は、

完結をしたいと考えている。

 異議なく資料のとおり承認

議案第５号 中之条町歴史と民俗の博物館「ミュゼ」運営審議会委員の委嘱について

 生涯学習課長、議案資料について説明

 異議なく資料のとおり承認

議案第６号 平成３０年度スポーツ推進審議会委員の委嘱について

 生涯学習課長、議案資料について説明

 （登坂教育長職務代理者）

   中之条町役場の総務課長、建設課長、こども未来課長が、審議会委員になっている理由は、

何か。

（生涯学習課長）

   従前より、３課長が審議会委員になっている。町の体育施設については、財政、建設、教育

的な側面で意見を求めるため、各課長にお願いしている。

（清水委員）

   六合地区の関係者が、審議会委員に加わっていないのはいかがか。



ここで、六合地区の関係者が、スポーツ推進審議会委員に加わっていない経緯を、生涯学習課長

が調査した後に再協議するということで、審議を中断し、次の議題に進む。

協議事項終了後、審議再開

 （生涯学習課長）

   スポーツ推進審議会の委員については、「中之条町スポーツ推進審議会条例」により、委員定

数は６人となる。また、「中之条町スポーツ推進審議会規則」においては、委員の任命が定めら

れており、スポーツに関する学識経験のある者３人、関係行政機関の職員３人とされている。

委員人数を増やすには、条例改正案を議会に上程する必要がある。

 （登坂教育長職務代理者）

六合地区に、スポーツ推進委員の代表の方はいるのか。

（清水委員）

名前は把握していないが、代表者はいるであろう。

（高橋委員）

当条例や規則は、中之条町と六合村の合併以前のものではないのか。

（生涯学習課長）

合併前のものではあるが、合併後に改正をしている。

（教育長）

   住所や地区ということではなく、役職で委員任命をしている。今回の役職者には、六合地

区の方が加わっていなかったのであろう。六合地区から、別個にスポーツ推進審議会委員を

任命するためには、委員定数を増やす内容で条例改正を行う必要がある。

（登坂教育長職務代理者）

六合地区の方が、中之条町スポーツ推進委員会会長やスポーツ協会会長に、選出されるこ

とはあるのか。

（生涯学習課長）

組織で行うものであるので、六合地区から会長が選出されることはある。

（清水委員）

   説明で、十分理解できた。六合地区のスポーツ推進委員が、スポーツ推進協会の傘下にい

るので問題はないと思う。

（登坂教育長職務代理者）

スポーツ推進審議会の６名の中に、六合地区の方が、たまたまいなかったということであ

れば、ご理解いただけるのではないか。今回は、議案の委員に委嘱を行ってよろしいか。

 異議なく資料のとおり承認

議案第７号 平成３０年度中之条町教育支援委員会委員の委嘱の変更について



 こども未来課長、議案資料について説明

・Ｎｏ．３ 県立吾妻特別支援学校の教諭について、変更があったので委嘱を願いたい。

 異議なく資料のとおり承認

議案第８号 「宝くじまちの音楽会」の後援依頼について

生涯学習課長、議案資料について説明

 ・宝くじ文化公演事業として実施するもので、平成３０年１０月５日に、バイテック文化ホール

で開催する。

・公演名は「南こうせつ ｗｉｔｈ ウー・ファン ～心のうたコンサート～」である。

 異議なく資料のとおり承認

１５ 協議事項

（１）区域外就学について

  児童生徒に関わる案件であるため非公開

１６ その他

・イングリッシュサマーキャンプについて

（教育指導係長）

  「イングリッシュサマーキャンプ 参加者募集のお知らせ」のチラシを、学校を通して配布し、

希望者を募る。日程は、８月６日（月）～７日（火）１泊２日の予定している。参加経費は、１

人２，０００円とする。事前説明会を、中之条地区は７月２４日（火）、六合地区は７月２５日（水）

に実施する。また、７月町広報に掲載し、周知を図る。

・平成３０年度 第１回中之条町アウトメディア推進委員会の開催について

（生涯学習課長）

  中之条町子ども会育成会連絡協議会会長、中之条町人権擁護委員協議会長、文教民生常任委員

会正副会長、学識経験者を委員会に加えた。町全体の取組として広げていきたい。平成２９年度

は、推進委員会を３回開催したが、今年度についても同様に行う予定である。

六合地区は、「９」のつく日はアウトメディアの日として取り組んでいる。

また、町全体の取組として、７月に田澤雄作先生の講演会、５月から町広報にアウトメディア

関連記事の掲載している。今後は、アウトメディア標語のぼり旗の配布を計画している。

（教育長）

アウトメディアについて２点お伝えする。１つ目は、「中之条町いじめ防止基本方針」にある「い

じめ防止等のための連絡協議会」を、いじめとアウトメディアは密接な関係があるので、アウト

メディア推進委員と兼ねてお願いしたい。２つ目は、平成２９年１２月に配布した「中之条町ア



ウトメディアのきまり」を、再び夏休み前に配布する予定である。スマートフォン等は、中之条

町の児童生徒は、制限だけではなく禁止したいと考えている。

（登坂教育長職務代理者）

  アウトメディアは、たやすいことではないが、実行できるように進めていきたいと思う。

（生涯学習課長）

連絡事項として、教育委員会視察については、秋に千葉県大網白里市を予定している。

（清水委員）

  別件であるが、登校途中の女子児童が、公立小学校の倒れたブロック塀の下敷きになり死亡し

た事故に関連して、念のため通学路のチェックも行ってほしい。

（登坂教育長職務代理者）

  通学路のチェックについては、検討願います。

１７ 閉会の宣言

    午前１１時３０分、教育長、教育委員会会議の閉会を宣す。

＊＊＊ 次回の会議について ＊＊＊

      平成３０年７月１７日（火） 午後９時３０分 於：教育長室

１８ 議決事項

    議案第１号  教職員の人事について

議案第２号  平成３０年度教育費予算の補正について

議案第３号  平成３０年度要保護及び準要保護児童生徒の認定について

議案第４号  中之条町立六合中学校検討委員会委員の委嘱について

議案第５号  中之条町歴史と民俗の博物館「ミュゼ」運営審議会委員の委嘱について

議案第６号  平成３０年度スポーツ推進審議会委員の委嘱について

議案第７号  平成３０年度中之条町教育支援委員会委員の委嘱の変更について

議案第８号  「宝くじまちの音楽会」の後援依頼について

     （ 承 認 ）

 以上、会議の 末を記載し相違ないことを証するため、ここに署名する。

    平成３０年  月  日

                 教育長                      

（清水博巳委員）

                 会議録署名委員                  

                 会議録調製者                   


